



**КОМЕСАРИЈАТ ЗА  
ИЗБЕГЛИЦЕ И МИГРАЦИЈЕ  
РЕПУБЛИКЕ СРБИЈЕ**



**УПРАВЉАЊЕ МИГРАЦИЈАМА  
У РЕПУБЛИЦИ СРБИЈИ**



ЕВРОПСКА УНИЈА

Пројекат финансира Европска унија



АГЕНЦИЈА  
ЗА  
ИЗБЕГЛИЦЕ И  
МИГРАЦИЈЕ  
РЕПУБЛИКЕ  
СРБИЈЕ



**ПРУЖИМО  
ИМ РУКУ**



ИОМ - OIM



CBMM Projekat  
Jačanje kapaciteta institucija Republike Srbije za  
upravljanje migracijama i reintegraciju povratnika

## ЗАКОН О УПРАВЉАЊУ МИГРАЦИЈАМА

Осмог новембра 2012. године у Народној скупштини усвојен је Закон о управљању миграцијама којим се у Републици Србији успоставља координисани систем управљања миграцијама. Овим прописом су по први пут законски дефинисани основни појмови миграција.

Имајући у виду изазове које са собом доносе разне врсте миграција, као и нужност усклађивања правног оквира са проширеним правним тековинама Европске уније у области миграција и азила, Закон представља одговор на досадашњи недостатак прописа, јединства и координације унутар система управљања миграцијама у Републици Србији.

Закон поставља заједничке приоритете и циљеве миграционе политике али и успоставља бољу координацију између органа државне управе у овој области.

*Појам управљања миграцијама Законом је дефинисан тако да у себи обухвата процесе:*

- прикуљања и анализе података релевантних за управљање миграцијама;
- успостављања јединствене система прикуљања, организовања и размене података;
- утврђивања и предлагања циљева и приоритета миграционе политике;
- предлагања и предузимања мера за спровођење миграционе политике и
- координације органа државне управе који обављају послове везане за управљање миграцијама

Једно од најважнијих решења које Закон предвиђа јесте утврђивање нових надлежности Комесаријата за избеглице у области управљања миграцијама. Комесаријат за избеглице установљен Законом о избеглицама наставља рад под називом **Комесаријат за избеглице и миграције** у складу са делокругом утврђеним овим законом и другим законима.



ЕВРОПСКА УНИЈА

Пројекат финансира Европска унија



ПРУЖИМО  
ИМ РУКУ



IOM - OIM



CBMM Projekat  
Јединица за спречавање и миграције у Републици Србији

Поред својих прелиходних надлежности, Комесаријат обавља послове који се односе на:

- прикупљање, обједињавање и анализу података и показатеља за управљање миграцијама
- предлагање Влади Републике Србије циљева и приоритета миграционе политике, као и мера приоритетних за постизање позитивних ефеката законитих миграција и сузбијање незаконитих миграција
- праћење спровођења мера миграционе политике и предлагање пројеката из области управљања миграцијама
- пружање организационе подршке државне управе, аутономне покрајине и јединице локалне самоуправе података од значаја за израду страничних докумената из области миграција
- израду годишње извештаја Влади о стању у области управљања миграцијама
- извештавање о имиграцији и емиграцији; израду и редовно ажурирање Миграционог профила Републике Србије
- успостављање јединствене система за прикупљање, организовање и размену података
- успостављање сарадње са члановима Европске миграционе мреже
- обуку и осposбљавање лица која обављају послове од значаја за управљање миграцијама, стварање доступности информација од значаја за миграциона питања
- дефинисање, предлагање и предузимање мера за интеграцију лица којима је, у складу са Законом о азилу, признато право на уточиште и реинтеграцију повратника по основу споразума о реадмисији
- обезбеђивање привремене колективне смештаја повратницима по основу споразума о реадмисији, који нису у могућности да себи обезбеде смештај непосредно по повратку и обезбеђивање смештеног простора ради привремене смештаја лицима којима је, у складу са Законом о азилу, признато право на уточиште или додељена суицидарна заштита.
- побољшање услова живота интерно расељених лица док су у расељенишћу
- предлагање програма за развијање система мера према породицама странаца који илегално бораве на територији Републике Србије
- предлагање програма за подршку добровољној повратка странаца који илегално бораве на територији Републике Србије у земљу њиховог порекла.



ЕВРОПСКА УНИЈА

Пројекат финансира Европска унија



ПРУЖИМО  
ИМ РУКУ



IOM - OIM



CBMM Projekat

Јачање капацитета институција Републике Србије за управљање миграцијом и интеграцију повратника

Комесаријат обавља стручне и административно-техничке послове за потребе Комисије за несјалана лица, укључујући вођење јединствених евиденција несјалих лица у оружаним сукобима на простору бивше СФРЈ од 1991. до 1995. године и АП Косово и Метохија од 1998. до 2000. године. Комисија за несјалана лица коју образује Влада проучава и утврђује предлоге за решавање проблематике несјалих лица, извршава обавезе које произилазе из међународних уговора и споразума који се односе на решавање питања несјалих лица, координира рад надлежних органа и организација у поступку тражења несјалих лица и сарађује са породицама и удружењима несјалих лица ради решавања статусних питања несјалих лица и хуманитарних питања њихових породица.

Закон предвиђа образовање Савета за миграције од стране надлежног органа у аутономној покрајини и јединици локалне самоуправе, ради обављања саветодавних послова који се односе на управљање миграцијама. Закон прописује и састав Савета, као и да Савет, на захтев Комесаријата, доставља Комесаријату извештај о предузетим мерама и другим питањима из области управљања миграцијама на територији за коју је основан.



ЕВРОПСКА УНИЈА

Пројекат финансира Европска унија



МИНИСТАРСТВО  
УНУТРАШЊИХ  
ПОСЛОВА РЕПУБЛИКЕ  
СРБИЈЕ



ПРУЖИМО  
ИМ РУКУ



IOM - OIM



CBMM Projekat  
Јачање капацитета институција Републике Србије за  
управљање миграцијом и интеграцију раднице

Савети за миграције

Члан 12.

Ради обављања саветодавних послова у вези са управљањем миграцијама на територији аутономне покрајине и јединице локалне самоуправе, надлежни орган у аутономној покрајини и јединици локалне самоуправе образује покрајински, односно локални савети за миграције (у даљем тексту: Савети за миграције).

Савети за миграције обавља послове који се односе на: праћење и извештавање Комесаријата о миграцијама на територији аутономне покрајине и јединице локалне самоуправе; предлагање програма, мера и планова активности које треба предузети ради ефикасног управљања миграцијама на њиховим територијама; друге послове у области управљања миграцијама, у складу са законом. Савети за миграције, чији се састав уређује актом о његовом образовању, по правилу чине представници извршног органа јединице локалне самоуправе (председник општине/градоначелник или члан општинског/градског већа), центара за социјални рад, полицијске управе, службе за запошљавање, повереник и представник општинске, односно градске управе.

Надлежни орган у аутономној покрајини и јединици локалне самоуправе који образује Савети за миграције може одлучити да у његовом раду, поред представника наведених у ставу 3. овог члана, учествују и представници усанога надлежних за послове здравља и образовања, представник удружења за ишћања од значаја за област миграција и друга лица која обављају послове од значаја за управљање миграцијама на територији за коју је надлежан. Савети за миграције, на захтев Комесаријата, доставља Комесаријату извештај о предузетим мерама и другим ишћањима из области управљања миграцијама на територији за коју је основан.



ЕВРОПСКА УНИЈА

Пројекат финансира Европска унија



ПРУЖИМО  
ИМ РУКУ



CBMM Projekat  
Јачање капацитета институција Републике Србије за  
управљање миграцијама и реновацију покретства

## ДЕФИНИЦИЈЕ

**Имиграција**, према Закону о управљању миграцијама представља спољну миграцију у Републику Србију која траје или се очекује да ће трајати дуже од 12 месеци.

**Емиграција**, према Закону о управљању миграцијама представља спољну миграцију из Републике Србије која траје или се очекује да ће трајати дуже од 12 месеци.

**Интерно расељена лица** су појединци или групе појединаца који су присиљени да беже или напусте своје домове из неког разлога а да при том нису прешли међународно признату границу.

**Азил** представља право на боравак и заштиту коју ужива странац коме је на основу одлуке надлежног органа који је одлучивао о његовом захтеву за азил у Републици Србији одобрено уточиште или други облик заштите предвиђен Законом о азилу. **Тражилац азила** је странац који поднесе захтев за азил на територији Републике Србије, а о чијем захтеву није донета коначна одлука. **Избеглица** је, према Закону о азилу лице које се, због оправданог страха од прогона због своје расе, пола, језика, вероисповести, националне припадности или припадности некој групи или због својих политичких уверења, не налази у држави свог порекла и није у могућности или због тог страха не жели да се стави под заштиту те државе, као и лице без држављанства које се налази изван државе свог претходног сталног боравака и које не може или због тог страха не жели да се врати у ту државу<sup>1</sup>. **Супсидијарна заштита** се одобрава лицу које би у случају повратка у државу порекла било изложено мучењу, нехуманом или понижавајућем поступању, или би његов живот, безбедност и слобода били угрожени насиљем општих размера које је изазвано спољном агресијом или унутрашњим оружаним сукобима или масовним кршењем људских права.

<sup>1</sup> Важно је разликовати појам избелице према Закону о азилу и избелице из Закона о избелицама који је уско дефинисан и односи се на лица пореклом са територије бивше СФРЈ.



ЕВРОПСКА УНИЈА

Пројекат финансира Европска унија



ПРУЖИМО  
ИМ РУКУ



IOM-OIM



CBMM Projekt  
Jačanje kapaciteta institucija Republike Srbije za upravljanje migracijama i reintegraciju povratnika

**Повратници** по споразуму о реадмисији су лица која су враћена на територију Републике Србије зато што не испуњавају или више не испуњавају услове за улазак и боравак на територији државе са којом је Република Србија склопила споразум о реадмисији. Реадмисија представља процес безбедног повратка особа које не испуњавају, или више не испуњавају услове уласка, боравка или настањивања на територији одређене државе.

**Радник мигрант** је лице које тражи посао или обавља рад у месту које је више или мање удаљено од места његовог становања. Такав радник може одлазити на рад у друго место повремено (сезонски радник), привремено (на дужи или краћи период), а може остати да ради и за период који није могуће унапред одредити (на неодређено). Радник мигрант може обављати посао унутар граница сопствене државе, а може одлазити на рад у друге земље (радници мигранти у ужем смислу).

**Жртве трговине људима** су сва лица која су постала предмет трговине људима, било да су у питању домаћи или страни држављани. Под трговином људима подразумевају се различите радње (регрутовање, превоз, пребацивање, скривање и примање лица) које се чине претњом силом, употребом силе или других облика принуде, отмице, преваре, обмане, злоупотребе овлашћења или тешког положаја лица, као и давање или примање новца или друге користи да би се добио пристанак лица које има контролу над другим лицем. Циљ ових мера јесте експлоатација, која као минимум подразумева експлоатацију проституције других лица или друге облике сексуалне експлоатације, принудни рад, ропство или праксе сличне ропству, или узимање органа.

**Странац** је, према Закону о странцима, свако лице које нема српско држављанство. Странци на територији Републике Србије могу да бораве законито и незаконито. Илегални мигранти су странци који немају законски основ за боравак на територији Републике Србије, било да незаконито улазе на њену територију (улазак ван граничног прелаза, улазак са фалсификованом или на други начин нерегуларном путном исправом) или законито улазе у земљу, али након истека боравка нису напустили територију Србије.



ЕВРОПСКА УНИЈА

Пројекат финансира Европска унија



ПРУЖИМО  
ИМ РУКУ



CBMM Projekat

Jačanje kapaciteta institucija Republike Srbije za upravljanje migracijama i integraciju stranaca

## Категорије миграната

### Избеглице према Закону о избеглицама

Према Закону о избеглицама је дефинисано да збрињавање избеглица обухвата организовани прихват, привремени смештај, помоћ у исхрани, материјалну помоћ, право на здравствену и социјалну заштиту, запошљавање и школовање, као и стамбено збрињавање. Избеглице подлежу радној обавези под истим условима као и грађани Републике Србије. Наведена права избеглице остварују према свом боравишту у Републици Србији. Прописано је да се избеглици може обезбедити смештај у објектима колективног смештаја (колективни центри), а ако лицу због психофизичког стања (стара или инвалидна лица, деца и др.) колективни смештај не одговара, Комесаријат за избеглице и миграције му, по решењу Центра за социјални рад, обезбеђује смештај у установама социјалне заштите. Такође, створени су предуслови за решавање стамбених потреба у процесу интеграције и предвиђена је подршка повратницима.

### Интерно расељена лица

Национална стратегија за решавање питања избеглица и ИРЛ истиче као основно опредељење Републике Србије да интерно расељеним лицима пружи пуну подршку за одрживи повратак на АП Косово и Метохију. Имајући у виду да одрживи повратак на АП Косово и Метохију и даље није могућ, Стратегија предвиђа одговарајућа решења за побољшање животних услова интерно расељених лица тако да остварују приступ правима и услугама у складу са позитивно правним прописима, као и други држављани, али и Водећим принципима интерног расељења Уједињених нација. Нарочито треба водити рачуна о остваривању права интерно расељених лица која припадају заједници Рома, Ашкалија и Египћана (РАЕ популација) и представљају посебно угрожену категорију.



ЕВРОПСКА УНИЈА

Пројекат финансира Европска унија



ПРУЖИМО  
ИМ РУКУ



CBMM Projekat  
Jačanje kapaciteta institucija Republike Srbije za upravljanje migracijama i reintegraciju povratnika



**Врсте помоћи које Комесаријат пружа избеглицама и ИРЛ:**

- **Спровођење програма интеграције за избеглице, и побољшања услова живота за ИРЛ**
- **Програми економског оснаживања: преквалификације и доквалификације за дефицијарна занимања на тржишту рада, донација алатија за занатске делатности, донација пољопривредних машина и опреме и донација стоке**
- **Збрињавање и заштитна права**
- **Пружање помоћи приликом организованог повратка избеглица у земље порекла и помоћ повратницима у виду повратничких пакета**
- **Планско зашварање колективних центара, обезбеђивање сталбених решења корисницима колективних центара и лицима смешеним у приватном смештају и кроз следеће програме:**
  - **комплетна изградња сталбених јединица, делимична изградња и самоградња**
  - **кућовина сеоских кућа са окућницом**
  - **додела монтажних кућа**
  - **помоћ у виду пакета грађевинског материјала за завршетак заоченог сталбеног објекта**
  - **изградња објекта за социјално становање у заштићеним условима**
  - **адаптација и пренамена објекта колективних центара у усанове за смештај старих лица**
  - **адаптација и проширење капацитета усанова социјалне заштите**
  - **једнократна робно новчана помоћ намењена лицима која највишеју колективне центре**



ЕВРОПСКА УНИЈА

Пројекат финансира Европска унија



**ПРУЖИМО  
ИМ РУКУ**



CBMM Projekat  
Иницијатива за интеграцију избеглица у Србији

## Радници мигранти у ужем смислу

Држава се обавезује да призна исти третман странцима радницима мигрантима као и сопственим држављанима у погледу низа економских и социјалних права. Уколико странац борави у Републици Србији на основу рада, запошљавања или обављања привредне или друге професионалне делатности, њему ће се по том основу одобрити привремени боравак. Радне дозволе странцима којима су оне потребне издаје Национална служба за запошљавање. У складу са Законом о запошљавању и осигурању за случај незапослености предвиђено је да се страни држављанин или лице без држављанства може пријавити као незапослено лице Националној служби за запошљавање ако има одобрење за стални или привремени боравак и важећу радну дозволу. Такво лице које се налази на евиденцији НСЗ-а, изједначено је са домаћим држављанином, па између осталог, има право на:

- информисање о слободним радним местима
- саветовање
- посредовање у запошљавању
- укључивање у програме додатног образовања и обуке
- финансијску подршку приликом запошљавања, тј. могу да користе право на доделу субвенција и на коришћење средстава за самозапошљавање

Ако је страни држављанин био осигуран за случај незапослености на подручју Републике Србије, и ако је по престанку осигурања уведен у евиденцију НСЗ-а, он остварује право на новчану надокнаду на начин и под истим условима као и држављани Републике Србије.

*Што се тиче осталих права странаца радника миграната, они, између осталог, имају право на стварање породице, тј. странац радник мигрант има право да се члановима његове уже породице одобри привремени боравак у Републици Србији, здравствену заштиту за себе и чланове породице, право на образовање чланова породице као и носификацију и еквиваленцију страних школских исправа од стране Министарства просвете.*



ЕВРОПСКА УНИЈА

Пројекат финансира Европска унија



ПРУЖИМО  
ИМ РУКУ



CBMM Projekt  
Јединица за миграцију Републике Србије за  
управљање миграцијама и интеграцију нових  
грађана

## Тражиоци азила

Поступак за добијање азила је регулисан Законом о азилу. У првом степену поступак води и све одлуке доноси Канцеларија за азил, односно Одсек за азил у оквиру Одељења за странце, Управе граничне полиције. Комисија за азил одлучује у другом степену по жалбама на одлуке Одсека за азил. Комисија за азил је независна у свом раду и одлучује већином гласова од укупног броја чланова.

До доношења коначне одлуке о захтеву за азил, лицима која траже азил обезбеђује се смештај и основни животни услови у центрима за азил у Бањи Ковиљачи и Боговађи. Центрима руководи Комесаријат за избеглице и миграције а смештај лица се врши уз поштовање начела недискриминације, јединства породице, родне равноправности и бриге о лицима са посебним потребама.

### *Врсте помоћи у Центрима за азил:*

- смештај у центру и обезбеђени основни животни услови
- бесплатна правна помоћ и саветовање током поступка азила
- основна здравствена заштита
- контакт са УНХЦР-ом
- обезбеђивање преводиоца у току азилне процедуре
- обезбеђивање старатеља за малолетна лица
- психосоцијална подршка
- учење језика и радионице са децом

## Смештај лица којима је признато право на уточиште или додељена супсидијарна заштита

Закон о управљању миграцијама предвиђа обезбеђивање стамбеног простора ради привременог смештаја за ову категорију лица. Стамбени простор се даје на коришћење решењем Комесаријата, најдуже за период од једне године од дана коначности решења о признавању права на уточиште или додели супсидијарне заштите. Мерила за утврђивање приоритета за смештај лица и услове коришћења стамбеног простора утврђује Влада, на предлог Комесаријата. Уколико је лице малолетна особа без родитељског старања или из неког другог разлога (старост, инвалидност и болест) не може да користи стамбени простор, Комесаријат, на основу акта центра за социјални рад, обезбеђује алтернативни смештај.



ЕВРОПСКА УНИЈА

Пројекат финансира Европска унија



**ПРУЖИМО  
ИМ РУКУ**



IOM - OIM



CBMM Projekat

Jačanje kapaciteta institucija Republike Srbije za upravljanje migracijama i reintegraciju povratnika

## Повратници по Споразуму о реадмисији

Повратници по реадмисији имају једнака права као и остали грађани Републике Србије. Омогућен им је приступ образовању, здравству, као и право на рад. Усвајањем Стратегије за реинтеграцију повратника по реадмисији и формирањем Савета за реинтеграцију повратника је створен институционални оквир за реинтеграцију ове категорије лица. Савет, међуресорно тело, предлаже мере за реализацију прихвата, збрињавања и интеграције повратника. За повратнике по реадмисији је организован интервентни прихват и смештај. По доласку, повратници се евидентирају у Канцеларији за реадмисију на аеродрому Никола Тесла.

### *У Канцеларији за реадмисију повратници могу добити следећу врсту помоћи:*

- Информације о правима, обавезама и могућностима из области урбеног збрињавања, социјалне и здравствене заштите, образовања и запошљавања
- Савете о начину прибављања личних докумената
- Превоз до прихватилишта, повезивање са Центром за социјални рад ради обезбеђивања карте за превоз
- Смештај у центре за интервентни прихват Комесаријата за избеглице
- Упућивање у повереништва / Савете за миграције и друге службе у локалним самоуправама ради даље помоћи

Уколико немају обезбеђен смештај, повратници се смештају у Центре за интервентни прихват на основу упута који издаје Комесаријат за избеглице и миграције. Три центра се налазе у Белој Паланци, Зајечару и Шапцу и у њима су обезбеђени основни услови за живот у предвиђеном трајању од 14 дана. Након истека овог рока повратницима је обезбеђен превоз до примајуге средине, осим уколико се ради о лицима која се налазе у посебном психофизичком стању (старост, инвалидност и болест), у ком случају се може продужити боравак у центру док се не обезбеди алтернативни смештај.



ЕВРОПСКА УНИЈА

Пројекат финансира Европска унија



ПРУЖИМО  
ИМ РУКУ



CBMM Projekat  
Јавање запослата институција Републике Србије за  
управљање миграцијама и интеграцију повратника

По доласку уместо будуће пребивалишта/боравишта неопходно је да се повратник јави Поверенишћу за избеглице/Савешћу за миграције ради:

- Евидентирања повратника
- Информисања о правима, обавезама и могућностима
- Пружања помоћи код писања захтева, молби, дописа и др.

Пушни лист је често једини идентификациони документ које лице поседује док не прибави друга документа. Права које повратник може остварити по основу Пушног листа:

- лична идентификација
- хијна медицинска помоћ (инструкција Министарства здравља)
- обраћање Центру за социјални рад
- зајочињање процеса уписа деце у основну или средњу школу

Комесаријат у сарадњи са локалним саветима за миграције ствара услове за реинтеграцију повратника по реадмисији. Мере усмерене на реинтеграцију повратника тичу се обезбеђивања документа, запошљавања, школовања, социјалне заштите и налажења стамбеног решења.

Центар за социјални рад повратницима пружа: савештовање и посредовање, народне кухиње (обезбеђују један дневни оброк дневно), једнокрајну новчану помоћ – у центру за социјални рад у околини у којој повратник има пребивалиште, беслајну карту у једном правцу до места пребивалишта, привремено смештај у прихватилиште-центар за социјални рад доноси решење о смештају повратника (појединца).



ЕВРОПСКА УНИЈА

Пројекат финансира Европска унија



ПРУЖИМО  
ИМ РУКУ



IOM - OIM



CBMM Projekt

Јачање капацитета институција Републике Србије за управљање миграцијама и реинтеграцију повратника

## Жртве трговине људима

Дело трговине људима је инкриминисано у члану 388 Кривичног законика. Служба за координацију заштите жртава трговине људима обједињује процес пружања и организовања свих видова помоћи жртвама трговине људима. Када су у питању малолетне жртве, било да су домаће или стране, Служба у пружању помоћи обавезно укључује надлежни Центар за социјални рад. Служба сарађује са специјализованим невладиним организацијама, полицијом, судством, професионалцима из области социјалне заштите и организацијама које могу да пруже помоћ и заштиту жртвама трговине људима. Установе социјалне заштите пружају жртвама трговине људима, домаћим и страним, сигуран смештај, психолошку и материјалну помоћ, саветовање и информисање, посебно о њиховим законским правима и услугама које су им доступне, приступ образовању за децу, потребну медицинску и другу помоћ жртвама које законито бораве на њеној територији, а које немају одговарајућа средства и којима је таква помоћ потребна, право на приступ тржишту рада, стручном усавршавању и образовању, сарадњу са удружењима и другим надлежним организацијама које се баве пружањем помоћи жртвама.

*Помоћ коју пружа Служба за координацију заштите жртава трговине људима:*

- *Прва процена потреба жртва*
- *Смештај у Склониште или друго сигурно место у складу са потребама жртве*
- *Информисање жртва о њиховим правима, правном статусу и могућностима за опоравак*
- *Проналажење одговарајућег облика помоћи, укључујући програме реинтеграције*
- *Праћење процеса реинтеграције жртва трговине у земљи*
- *Придављане неопходне документације у вези са правним статусом жртве (подношење захтева за привремену дозволу боравка)*



ЕВРОПСКА УНИЈА

Пројекат финансира Европска унија



**ПРУЖИМО  
ИМ РУКУ**



IOM - OIM



CBMM Projekat  
Jačanje kapaciteta institucija Republike Srbije za  
upravljanje migracijama i reintegraciju povratnika

СТАТИСТИКА О МИГРАНТИМА У РЕПУБЛИЦИ СРБИЈИ:

Миграциони профил

- У Србији је у 2011. години живело 74.944 лица са статусом избеглица из земаља бивше СФРЈ и 209.833 интерно расељених лица са АП Косова и Метохије, док се у 2012. години тај број смањио на 66.408 избеглица и 210.180 интерно расељених лица.
- У последње три године, број издајних радних дозвола странцима се кретао у распону од 2.490 (2009. година), 2.576 (2010. година) и 2.573 (2011. година).
- У прошеклих неколико година, број тражилаца азила константно расте. У 2009. години забележено је повећање од 5 пута у односу на 2008. годину (77 лица у 2008. години и 275 у 2009. години). У 2010. години 520 лица је изразило намеру да затражи азил, што је повећање од 2 пута у односу на 2009. годину. У 2011. години са 3.134 лица је забележено повећање од 6 пута у односу на претходну годину.
- У 2011. години, у Србију је враћено 5.150 повратника по реадмисији из земаља Западне Европе. У 2012. години преко Канцеларије за реадмисију на аеродрому Никола Тесла враћено је 1.514 повратника.
- Укупан број становника у Републици Србији током прошеклих 10 година смањио се за преко 240.000 људи



ЕВРОПСКА УНИЈА

Пројекат финансира Европска унија



ПРУЖИМО  
ИМ РУКУ



CBMM Projekat  
Акција кооперације институција Републике Србије за  
управљање миграцијама и интеграцију повратника

**КОМЕСАРИЈАТ ЗА ИЗБЕГЛИЦЕ И МИГРАЦИЈЕ  
РЕПУБЛИКЕ СРБИЈЕ**



Адреса: Народних Хероја 4  
11070 Нови Београд, Србија  
Тел: +381 (0) 11 311 72 72  
Факс: +381 (0) 11 312 95 85  
e-mail: [kirs@kirs.gov.rs](mailto:kirs@kirs.gov.rs)

**МЕЂУНАРОДНА ОРГАНИЗАЦИЈА  
ЗА МИГРАЦИЈЕ (МОМ)**



**Мисија у Србији**  
Адреса: Држићева 11, 11000 Београд  
Тел: +381 11 3821 703  
Факс: +381 11 2412 739  
e-mail: [iombeograd@iom.int](mailto:iombeograd@iom.int)



ЕВРОПСКА УНИЈА

Пројекат финансира Европска унија



**ПРУЖИМО  
ИМ РУКУ**



ИОМ - ОИМ



CBMM Projekat  
Јачање капацитета институција Републике Србије за  
управљање миграцијом и интеграцију повратника





ЕВРОПСКА УНИЈА

Објављивање ове публикације је подржала Европска унија. Ставови изнети у овом документу не изражавају нужно ставове Европске уније. / The publishing of this document was done with the support of the EU. The views expressed in this document do not necessarily reflect the positions of the EU.



ЕВРОПСКА УНИЈА

Пројекат финансира Европска унија



ПРУЖИМО  
ИМ РУКУ



ИОМ - ОИМ



CBMM Projekat

Јединица за развој институција Републике Србије за управљање миграцијом и интеграцију полицајаца

*Тираж: 1000*



ЕВРОПСКА УНИЈА

Пројекат финансира Европска унија



РЕПУБЛИКА СРБИЈА  
МИНИСТАРСТВО  
РАДНОМЕРНОСТИ,  
ОМЛАДИНЕ И  
СЕМЕЈСТВА



**ПРУЖИМО  
ИМ РУКУ**



ИОМ - ОИМ



CBMM Projekat  
Јакења капацитета институција Републике Србије за  
управљање миграцијом и интеграцију радничке